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Zorunlu askerlik hizmetini yerine getirmek üzere Burdur’daki birliğine teslim olan 28 yaşındaki

spor akademisi mezunu lisanslı voleybolcu Doğuş Caner Tüfekçi, 2024 yıbmn Ocak ayında

geçirdiği zatürre nedeniyle 28 Şubat’ta Gülhane Eğitim ve Araştırma Hastanesinde (GATA)

yaşamını yitirmiştir.

Doğuş Caner Tüfekçi’nin annesi Sermin Tüfekçi’nin kamuoyuna ve basma yansıyan beyanlan

ile hukuki süreçteki iddialar; kışladaki insanlık dışı yaşam koşullarını, sistematik ihmaller

zincirini ve askeri personelin sorumluluğunu açıkça gözler önüne sermektedir, ifadelere göre,
kışladaki koğuşların kalorifer petekleri çalışmamakta, rutubeti önlemek gerekçesiyle pencereler

açık bırakılmakta ve askerler dondurucu soğukta açık pencereli koğuşlarda uyumaya

zorlanmaktadır. Dahası, “savaş eğitimi” adı altında askerlerin ıslak kıyafetlerle eğitime

çıkarıldığı. Doğuş Caner Tüfekçi’nin ateşler içinde kıvranmasına ve arkadaşlanna “Ciğerlerimi

burada bırakacağım” diye mesaj atacak kadar ağırlaşmasına rağmen revire çıkmasına izin

verilmediği, komutanları tarafından azarlanarak zorla eğitime çıkanidığı belirtilmektedir.

Terk edildiği bu ağır ihmaller sonucu durumu kritikleşen Tüfekçi’nin sevk edildiği Burdur

Devlet Hastanesinde de hiçbir tetkik ve film çekilmeden yalmzca ağrı kesici verilerek birliğine

geri gönderildiği, acemilik bitimi sevk edildiği Ankara’da ancak GATA’ya yatınlabildiği ve 20

günlük yaşam mücadelesini kaybettiği anlaşılmıştır. Evladını kaybeden anne Sermin Tüfekçi,

sorumlulann yargılanması talebiyle TBMM yanındaki Meclis Parkı’nda adalet nöbeti tutmakta;

fakat hukuki süreç. Kara Kuvvetleri Komutanlığının rütbeli personel ve hekimler hakkında iki

kez “soruşturma izni vermemesi” nedeniyle tıkanmaktadır. Devletin kendi personelini koruma

refleksi, bir annenin adalet arayışının ve anayasal ceza yargılamasının önüne çekilmiş bir set

vazifesi görmektedir.

Bu bağlamda;

1. Doğuş Caner Tüfekçi’nin ölümünde açık ihmali, kastı ya da görevi kötüye kullanma

şüphesi bulunan kışla komutanları, revir görevlileri ve ilgili askeri personel hakkında
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talep edilen soruşturma izinleri Kara Kuvvetleri Komutanlığı tarafından hangi hukuki,

insani ve vicdani gerekçelerle reddedilmiştir? Bakanlığınız bu ret kararlanyla
sorumlulan korumakta mıdır?

2. Burdur’daki askeri birlikte koğuşların ısıtılmadığı, pencerelerin açık tutulduğu ve

askerlerin ıslak kıyafetlerle dondurucu soğukta eğitime zorlandığı iddialanna ilişkin

Bakanlığınız bünyesinde idari bir soruşturma açılmış mıdır? Açıldıysa sonuçlan

nelerdir; açılmadıysa kışlalardaki bu insanlık dışı koşullar Bakanlığınızca olağan mı
kabul edilmektedir?

3. Doğuş Caner Tüfekçi’nin durumunun ağırlığına rağmen revir hakkının engellendiği,

komutanları tarafından “eğitime çıkacaksın” baskısına manız kaldığı yönündeki deliller

ortadayken, bu askeri personelin görevden uzaklaştınimamasmm gerekçesi nedir?

4. Burdur Devlet Hastanesinde görevli olan ve ağır zatürre tablosu sergileyen bir askere

hiçbir klinik tetkik yapmadan sadece ağrı kesici yazıp gönderen hekimler hakkında

Sağlık Bakanlığı ile koordineli bir soruşturma yürütülmekte midir? Hastaneden

çıkarken birlik tarafından “sağlamdır” raporu verilmesinin sorumluları kimlerdir?

5. Yoksul ve emekçi çocuklannın borç harç içinde bedelli askerlik yapamadığı için zorunlu

olarak silahaltına alındığı ve kışlalarda sağlıksız, denetimsiz koşullarda yaşamını

yitirdiği göz önüne alındığında; kışlalardaki sağlık hizmetlerine erişim hakkının

engellenmesinin önüne geçmek için hangi somut tedbirleri alacaksımz?

6. Bakanlığınızın gözünde, devletin gözetimi ve sorumluluğu altındayken ihmaller

zinciriyle ölüme sürüklenen bir askerin yaşamının değeri nedir? Annesinin feryatlarına

ve adalet talebine kulak vererek soruşturma izinlerinin önünü açacak mısınız?
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